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Referat fra 

Plejecenterrådsmøde 

Dato og tidsrum; tirsdag den 6.juni 2023 kl.16.00 til 17.30 
 

Sted; Plejecenterleder Marianne Jensens kontor 
 
Deltager; Pia Schulz Abrahamsen (Pårørende Nældebo og formand), Hannah Krogh 

Hansen (Pårørende A-hus), Susan Nielsen (udpeget af Seniorrådet), Mogens (Beboer 

fra Nældebo) afbud, Karin (Beboer fra A-huset), Sussie Forsberg (medarbejder)ikke 

deltagende, Ida Rongsted (Afdelingsleder Nældebo og referent) og Marianne M. 

Jensen (Plejecenterleder og sekretær) 
 

Plejecenterleder er sekretær 
 

Indholdsfortegnelse 

1. Godkendelse af dagsorden. Den blev godkendt. 

2. Godkendelse af referat. Det gjorde vi sidst.  

3. Orientering fra beboer  

Karin: Det er svært for dem der ikke er Demente at være sammen med dem 
der er demente. Ellers går det godt. 

Mogens deltog ikke. 

4. Orientering fra formanden. Det glæder Pia at høre at der er en del, der har 
været i haven i det gode vejr. Det er blevet sagt før, at man som pårørende 
ønsker at beboerne kommer med i haven, i solen og i frisk luft. Personalet 
gør hvad de kan for at motivere beboerne til at komme ud. Der er aktiviteter 
om formiddagen, og så er der mere alm. ophold i haven og på altaner om 
eftermiddagen. Pia ønsker mere bevægelse, frisk luft og ud at gå tur. Pia 
efterlyser om der er nyt omkring at kunne betale på mobilpay. Marianne 
fortæller at det er der ikke, men det er fortsat i gang. Pia spørger også til om 
der er noget nyt omkring frivillige. Marianne fortæller, at der er frivillige til de 
aktiviteter, der er i gang, som f.eks. huskekor og duocykling. Marianne 
fortæller, at der jo nu er 3 aktivitetsmedarbejdere. Morten, Benan og 
seniorjobber Jannie. Jannie er der som regel tirsdag, onsdag og torsdag i 10 
timer hver dag. Billeder af medarbejderne med navn på ude i afdelingen er i 
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gang, men der mangler stadigvæk nogen. Marianne og Ida følger op på det. 
Det blev taget op hvordan forholdene ift. pårørende, medarbejdere og ledelse 
er. Det er altid ledelsen der tager sig af personalesager. Ledelse og 
medarbejderne har tavshedspligt og skal overholde alle regler omkring 
personfølsomme oplysninger. 

5. Orientering fra pårørende,  

A-hus Hannah: Hvordan er det med indtag af alkohol? Marianne svarer 
generelt. Nældebjerg er eget hjem for beboerne og hvis man har lyst til at 
drikke sig fuld, så må man gerne det. Vi må ikke forhindre det, men vil 
selvfølgelig hjælpe dem, der vil have hjælp og vi har mulighed for at bede 
misbrugscenter og lign. om hjælp. Hvis en beboer bliver meget berusede 
andre steder end på Nældebjerg, så skal det takles, der hvor beboeren er. 
Og vurderes det der, at der er brug for politiet, så er det sådan. Her på 
Nældebjerg kan vi ikke udøve magt i forbindelse med berusede mennesker. 
Personalet forsøger at få beboerne til at deltage i aktiviteter og drikke ikke 
alkoholiske drikke men kan kun opfordre til det. Der bliver talt om, at det er 
rigtig godt at der er mere fokus på at beboerne får alkoholfri vin og drinks. Er 
der pølser til Sankt Hans i år. Der er sandwich og is har Marianne 
efterfølgende fundet ud af. 

Nældebo.  

6. Orientering fra seniorrådet. Susan fortæller, at hun sammen med bl.a. 2 
demenskoordinator har været på Greve museum, der havde inviteret til at 
komme med gode idéer ift. aktiviteter for mennesker med demens, der kunne 
være spændende. 

Fællessang med kaffe og kage, fortællinger, små oplæsninger og erindringer 

m.fl.. Alle forslagne er blevet samlet ind af museet og udvalgte bliver sat i 

værk. Susan har sagt, at hun gerne vil hjælpe sammen med Stella fra 

seniorrådet. Pia tilbød også sin hjælp. Der er endnu ikke en løsning på 

hvordan der kan arrangeres kørsel.  

7. Orientering fra medarbejder. 

8. Orientering fra plejecenterleder herunder uanmeldt tilsyn, forventninger 
til service ol 

Nældebjerg har haft besøg af seniorrådet. De ville gerne høre om maden, 

fordi vi er det eneste sted hvor vi har et leve-bo miljø, der laver mad fra 

bunden i afdelingerne. Susan fortæller, at rådet var rigtig glade for det.  
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Social-, sundhed og psykiatriudvalget har holdt møde hos os og hørte et 

oplæg om demens ved Marianne. Vi har haft uanmeldt kommunalt tilsyn på 

vegne af myndigheden i kommune. Ved tilsynet bliver medarbejderne, 

beboere og pårørende spurgt om alt og der kigges på alt. Mad, madlavning, 

rengøring osv. Rapporten er netop kommet. Vi har denne gang opfyldt 

målene i middel grad. Det betyder at der laves en handleplan for hvordan 

ledelsen og medarbejderne får det opfyldt i højere grad. 

Fra 2020 var der en pårørende, der klagede over afdelingen, da den 

pårørende ikke synes at vi gjorde vores arbejde godt nok i Coronatiden. 

Styrelsen for patientklager har givet medhold i 2 forhold. Nældebjerg har 

derfor fået kritik på 2 forhold, der havde med ergoterapeutiske planer for 

beboerne at gøre. Marianne har taget kritikpunkterne til efterretning, og 

udarbejdet en handleplan således at vi overholder det ergoterapeutiske 

niveau. 

Vi har en del beboere med udfordrende adfærd, hvilket skyldes at beboerne 

bliver dårligere alle steder. Vi gør, hvad vi kan med undervisning til 

personalet i personcentreret omsorg, Marte Meo, nænsom nødværge og vi 

kan få hjælp til særlige forhold, hvis vi vurdere at det er nødvendigt.  

Der er kommet mange nye beboere på de sidste par måneder. Det kræver 

meget af alle, - også medarbejderne. 

Ift. økonomi, så det ser ud nu, så ser det ud som om vi kan holde vores 

budget for året. Alt ting siger hvilket betyder at vi ikke kender til udgifterne 

fremover i forhold til mad og drikke og dermed hellere ikke kender til priser 

fremover. Vi kan ikke sige at der ikke kommer stigninger fremover kun at 

alting stiger i samfundet. Vi kan godt mærke, at der er skåret ned på 

rengøring. Vores sygefravær har været stigende de sidste måneder. Vi taler 

om hvad det mon kan skyldes og umiddelbart skyldes det fysiske ting. 

Ledelsen gør opmærksom på, at alt hvad der har med personaleledelse at 

gøre arbejder ledelsen med. 

Vi kan desuden mærke, at vi har brug for et samarbejde med de pårørende 

for at få deres hjælp til praktiske ting og lign. hos beboerne feks følge til 

frisør, tandlæge, læge, sygehus osv hvilket også står i velkomstpjecen. 

9. Eventuelt  

Næste møde er d. 19. sept. Kl. 15-16.30 


